
امیر عبداللهیان:
 ایران یکی از قوی‌ترین دموکراسی‌ها 

را در منطقه دارد
وزیر امور خارجه گفت: ایران یکی از قوی ترین 
دموکراسی‌ها را در منطقه دارد و این که اروپا بخواهد 
به صورت یک سویه مسائل را ببیند و به دخالت‌های 

خود ادامه دهد، برای ما قابل قبول نیست.
به گزارش ایرنا، حسین امیرعبداللهیان، در 
گفت‌وگوی تلفنی با خوزه مانوئل آلبارس، همتای 
اسپانیایی خود، با انتقاد از اقدام نادرست کشورهای 
غربی در لغو عضویت جمهوری اسامی ایران در 
کمیسیون مقام زن، این اقدام را نشانگر تلاش برای 
از بین بردن فرصت گفتگو دانست. خوزه مانوئل 
آلبارس، وزیر امور خارجه اسپانیا نیز در این گفتگو، 
دیدگاه‌های خود را در مورد مسائل مورد اهتمام 

مشترک مطرح کرد.
    

معاون اول قوه قضاییه:
 متهم‌ بلاتکلیف نداریم

معاون‌ اول قوه‌ قضاییه گفت: براساس 
گزار‌ش‌های دریافتی، در خصوص اغتشاشات 
اخیر، متهم بلاتکلیف نداریم. به گزارش تسنیم، 
محمد مصدق افزود: فردی که در زندان است باید 
برای وی قرار جلب به دادرسی و کیفرخواست 
صادر شود یا به دادگاه بدوی برود، محاکمه شود و 
سایر اقدامات قضایی؛ لذا از این نوع افراد داریم که 
تا به امروز نوبتشان نرسیده است اما اینکه فردی 
بلاتکلیف باشد و نداند که قرار است تا چه اتفاقی در 

آینده برای وی رخ دهد، نداریم.
    

واکنش ایران به سخنان زلنسکی 
در کنگره آمریکا

سخنگوی وزارت خارجه در واکنش به سخنان 
ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهوری اوکراین 
در کنگره آمریکا پیرامون نقش تهران در جنگ 
اوکراین گفت این سخنان »اتهامات تکراری« و 
»خارج از نزاکت« بوده‌اند.  ناصر کنعانی، افزود: ما 
همواره به تمامیت ارضی کشورها و از جمله اوکراین 
احترام گذاشته‌ایم و آقای زلنسکی بداند که صبر 
راهبردی ایران در قبال اتهامات بی‌اساس نامحدود 

نخواهد بود.
    

یک شهروند ایرانی تبار لوگزامبورگ 
به اعدام محکوم شده است

به گزارش »آر تی ال« )رادیو تلویزیون 
لوگزامبورگ( وزارت خارجه این کشور عصر 
پنجشنبه اعلام کرد که یک شهروند ایرانی‌تبار 
لوگزامبورگ در ایران دستگیر و به اعدام محکوم 
شده است. براساس این گزارش ژان اسَِلبورن، وزیر 
خارجه لوگزامبورگ با حسین امیرعبداللهیان وزیر 
خارجه ایران درباره این پرونده و وضعیت جاری در 
ایران صحبت کرده است. از این شهروند نام برده 

نشده و اطلاعاتی هم از پرونده او در دست نیست.
    

وکیل سهند نورمحمدزاده:
  نسبت به نقض حکم اعدام

به شدت امیدواریم
وکیل پرونده سهند نورمحمدزاده، از محکومان 
وقایع اخیر با اشاره به آخرین وضعیت پرونده موکل 
خود عنوان کرد: حکم به دیوان رفته و در حال بررسی 
است. ما به نقض حکم اعدام به شدت امیدواریم. نوع 
رفتار و استقبال از دفاعیات ما و حرف‌های ما که 
توسط قاضی محترم شنیده شد، امیدواری ما را بالغ 
بر ۹۰ درصد کرده است. به نظر می‌رسد هفته آینده 

انشاءلله خبر نقض حکم اعدام موکلم را بشنویم.
به گزارش ایلنا، حامد احمدی گفت: مستندات 
جدید ارائه کردیم و استشهادیه‌ای به دیوان دادیم. 
یک سری مسائل دیگر را نیز با دیوان مطرح کردیم 

که به نتایج آن امیدواریم.
    

مولوی عبدالحمید: 
جواب سنگ گلوله نیست

امام جمعه اهل سنت زاهدان در خطبه‌های 
دیروز این شهر که مطابق روال هفته‌های گذشته 
با راهپیمایی اعتراضی نمازگزاران همراه بود؛ با 
اعتراض به نحوه برخورد با معترضان گفت: »جواب 
سنگ، گلوله نیست. کسی را که سلاحی برنداشته 
و کسی را نزده، نزنید. با کشتن و اعدام مردم و نشان 

دادن خشونت،‌ فقط مشکلات بیشتر می‌شود.«
مولوی عبدالحمید اسماعیل زهی، گفت: »کسی 
که حرفی دارد، اعتراضی دارد، حرفش باید مورد 
توجه قرار بگیرد و او مفسد نیست.« وی در ادامه 
افزود: »شریعت اسام قوانینی دارد و حاکمان و 
قضات و سایر مسئولان در چارچوب اسلام می‌توانند 
کار کنند. هیچ متهمی را نمی‌توان زد، به زور از او 
اقرار گرفت و بدون این که انسانی را کشته باشد، 

اعدامش کرد.«
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نماینده پیشین مردم در مجلس 
شورای اسلامی درباره حکمرانی خوب 
یا حکمرانی نو که اخیرا از سوی برخی 
ازجمله قالیباف مطرح شده است، 
گفت: از نظر من حکمرانی خوب، 
مردم‌سالاری است. حکمرانی خوب، 
حکمرانی است که مردم اصل و محور 
باشند و حاکمیت باید دیوارهای بتنی 
را از اطراف خودش بردارد و به جای این 
دیوار، دیوارهای شیشه‌ای بگذارد. 
مردم باید درباره نحوه اداره مملکت، 
هم ناظر باشند و هم دخالت داشته 

باشند.
مهرداد لاهوتی در گفت‌وگو با ایلنا 
افزود: اگر از اول مردم را ناظر بر اعمال 
خود می‌کردیم و این دیوارهای بتنی 
ضخیم را برمی‌داشتیم و دیوارهای 
شیشه‌ای می‌گذاشتیم، شاید شاهد 
اعتراضات اخیر نبودیم، حرف مردم 

را باید شنید.
وی در واکنش به صحبت‌های 
رئیسی و قالیباف درباره اصلاح شیوه 
حکمرانی بدون تغییر قانون اساسی 
گفت: اعتقاد من این است که ما از 
ظرفیت قانون‌اساسی به طور کامل 

استفاده نکردیم، یکی از چالش‌های 
بزرگ ما همین است؛ برای مثال 
قانون همه‌پرسی، یکی از ظرفیت‌های 
قانون‌اساسی است. ما این همه در 
مباحث بزرگ ملی با هم چالش 
داشتیم؛ هر جریانی چیزی می‌گفتند 
در صورتی که در اصل باید مردم نظر 
می‌دادند. هرکسی تاش می‌کرد 
که بگوید مردم جامعه این مطالبه 
را دارند. در صورتی‌که قانون‌اساسی 
این ظرفیت را به زیبایی به ما داده و 
گفته در جایی که نیاز بود شما از مردم 

بپرسید.

نباید در تغییر قانون‌اساسی 
حساسیت نشان بدهیم

لاهوتی تصریح کرد: مساله بعدی 
اینکه قانون‌اساسی ۵۰ سال قبل، 
در بعضی از موارد، شاید در روش 
اداره کشور نیاز به تغییراتی داشته 
باشد و خیلی نباید حساسیت نشان 
بدهیم. پس باید دنبال این باشیم که 
قانون‌اساسی ما درست اجرا شود و به 

جای مردم تصمیم نگیریم. 
وی ادامه داد: در بعضی از موارد 

قانون‌اساسی ممکن است نیاز به تغییر 
داشته باشیم. الان واقعا در کشور تا 
برخی می‌گویند قانون‌اساسی نیاز به 
اصلاح دارد، آن فرد را طرد می‌کنیم؛ 
آن فرد هم دلسوز است. بنابراین 
این موضوع نباید باشد که ما بگوییم 
قانون‌اساسی مادام‌العمر باشد، خیر. 
ممکن است در روند زمان در شرایطی 
ناچار باشیم در مورد برخی بندها 
در قانون‌اساسی در عین اینکه از آن 
صیانت می‌کنیم، نیاز به تغییر و اصلاح 

هم داشته باشند.
نماینده پیشین مجلس  تصریح 
کرد: اگر الان بگوییم که این قانون مثل 
آیات قرآن است و بر ما نازل شده درست 
نیست. قرآن کلام خداست و کسی 
حق دست بردن در کلام خدا را ندارد 
و هرکسی هم حرفی خلاف آن زد باید 
در دین و دین داری آن فرد تردید کرد. 
اما قانون‌اساسی را انسان‌ها نوشته‌اند. 
حالا اینکه بیاییم بگوییم این قانون 
هرگز نیاز به بازنگری ندارد را قبول 
ندارم. اعتقاد دارم هر چند سال و چند 
وقتی اگر نظراتی وجود دارد، باید این 

نظرات را شنید.

قانون‌اساسی 
باید به بحث گذاشته شود

لاهوتی تصریح کرد: به نظر من یک 
دور باید قانون‌اساسی کشورمان به 
بحث گذاشته شود و افرادی هم که نظر 
دارند و درباره بندهای آن نظر داشته 
باشند، باز هم بالاخره نظر جمع وجود 
دارد، اما باید بشنویم. شنیدن بعضی از 
نظرات ضرر ندارد و اصلا شاید نیاز به 
اصلاح داشته یا تغییر نداشته باشد که 
این موارد بحث‌هایی هستند که بعد 

مطرح می‌شوند.
وی افزود: حاکمیت را مردم تشکیل 
دادند بنابراین حکمرانان هم باید 
به حرف مردم توجه کنند. حضرت 
امام‌)ره( جمله زیبایی می‌گویند: 
»در جایی اگر تشخیص دادید مردم 
دارند تصمیمی می‌گیرند که حتی 
این تصمیم به ضررشان است، شما هم 
می‌دانید حق ندارید بر آن تصمیم دخل 
و تصرف کنید.« این می‌شود حکمرانی 
خوب و زیباتر از این نیست. خلاصه 
فرمایش حضرت امام)ره( این است که 
مردم محور و سالار و آقای ما هستند. 
اعضای بدنه حکمرانی همه نوکر مردم 

هستیم. اگر روحیه نوکری مردم را 
در خودمان ایجاد کردیم می‌توانیم 
حکمران خوبی باشیم. اما اگر احساس 
کردیم مردم هیچ هستند این می‌شود 
که ما آقای آن‌ها هستیم؛ در حالی که 
اصل و آقا و محور مردم هستند ما نوکر 
آنها هستیم. اگر می‌توانیم نوکری 
کنیم بسم‌الله، اگر نمی‌توانیم باید 

کنار برویم.
لاهوتی تصریح کرد: اعتقاد من 
این است که هرجا، فقط در کشور ما 
نیست، در همه دنیا اگر به حرف مردم 
گوش کنیم و به تصمیم مردم عمل 
کنیم و اجازه دادند مردم خودشان 
تصمیم بگیرند ضرر نخواهیم کرد؛ 
رژیم گذشته خودش انتخاب می‌کرد 
اما همین قانون‌اساسی می‌گوید مردم 
باید انتخاب کنند. در رژیم سابق 
شهردار را هم دولت انتخاب می‌کرد، 
اما الان قانون‌اساسی ما می‌گوید مردم 
باید انتخاب کنند. کاری به اینکه یک 
شورایی غلط یا درست عمل می‌کند 
ندارم و این قابل ارزیابی است. اما همین 
قانون‌اساسی می‌گوید مردم باید 
خودشان اداره امورشان را انجام دهند.

همیشه سعی کردیم 
برای مردم نسخه بپیچیم

وی افزود: نکته آخر آنکه گاهی 
ما در امور مردم دخالت کردیم، ما 
حکمرانان می‌خواهیم همه چیز را 
برای خودمان حفظ کنیم  در اقتصاد 
می‌بینید بیش از ‌‌۸۱ درصد اقتصاد این 
کشور توسط حاکمان اداره می‌شود، 
باید آن را به دست مردم بدهیم که اداره 
کنند. مثلا در ابعاد فرهنگی ما کجا به 
حرف مردم دقت کردیم که چه روشی 
را می‌پسندند؟ همیشه سعی کردیم 

برای مردم نسخه بپیچیم، 
نتیجه‌اش می‌شود 
افراطی که امروز در 
جامعه شاهد آن هستیم. 
اگر از اول ما به همین 
مواضع فرهنگی مردم 

دقت می‌کردیم، 
شاید امروز این 
افراطی‌گری 
از اقلیتی را هم 
شاهد نبودیم 

و فضای معتدلی داشتیم و آسیبی هم 
به کسی وارد نمی‌شد.

در نظام اداری، سیاسی 
باید تغییرات ایجاد کنیم

لاهوتی گفت: ما هم در نظام اداری، 
سیاسی باید تغییرات ایجاد کنیم. 
امروز در روند سیاست خارجی بعد 
از ۴۳ سال نتیجه مثبتی نگرفتیم. 
در نگاه سیاسی ما امروز یک کشور را 
به من نشان بدهید که با ما همراهی 
می‌کند؟ دیدم حتی نیوزلند یا خیلی 
از کشورها که در نقشه جغرافیا هم 
خیلی جایگاهی ندارند در مقابل ما 

موضع گرفتند.
وی افزود: اعتقاد من این است 
که امروز دنیا مثل حلقه‌های زنجیر 
به هم پیوسته است. می‌توانستیم با 
حفظ ارزش‌های حاکم بر انقلاب، با 
دنیا ارتباط مناسبی داشته باشیم. 
یادم است زمانی که آذربایجان از 
هم تفکیک شده بود من در گیلان 
بودم و با چشمان خودم دیدم که 
مسلمانان آذربایجان  وقتی وارد آستارا 
می‌شدند و خاک جمهوری اسلامی را 
می‌بوسیدند. امروز چه عاملی باعث 
شد تا همان آذربایجان پایگاه اسرائیل 
شود؟ این مسائل امروز باید قابل‌ 

بررسی باشد.
لاهوتی تصریح کرد: ما در نگاه 
سیاسی می‌توانستیم منطقه محور 
شویم و در کشورهای مسلمان منطقه، 
ما اولین حکومت اسامی بودیم که 
تشکیل حکومت دادیم اما نتوانستیم 
از این موقعیت استفاده کنیم. این موارد 
باید آسیب‌شناسی شود. حتما در روند 
نظام اداری- سیاسی باید تغییراتی 
ایجاد کنیم. در همین اقتصاد دولت 
اگر می‌خواهد فساد ریشه‌کن شود 
تا می‌تواند باید خودش را کوچک 
کند تا به یک بیستم وضع موجود 
برسد. همه امور و تصدی‌های 
خود در نظام اداری کشور را به 
مردم و بخش‌خصوصی واگذار 
کند نه اینکه به این مرحله 
 برسد که همه‌
چیز را مختص 
به خودش  

بداند.
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روی موج کوتاه

عضو مجلس خبرگان رهبری گفت: ما در مرحله تدوین 
قانون جدید برای جهان هستیم و باید خود را برای تدوین این 
قانون مهیا کنیم و سهم و تاثیر جدی داشته باشیم و فضا را برای 

نقش‌آفرینی بیشتر آماده کنیم.
به گزارش فارس، سیدمحمدمهدی میرباقری در 
هفدهمین همایش کشوری ستاد فرهنگی فجر انقلاب 

اسلامی، افزود: انقلاب اسلامی 
زیر پوست جامعه جهانی 
پیشرفت‌های شگرفی کرده 
است و به نقطه پیروزی خود 
نزدیک شده به گونه‌ای که 
نظم و ساختارهای موجود 
جهانی و لیبرال دموکراسی را 

دچار تزلزل کرده است.
وی تصریح کرد: در اینکه 

در آستانه یک تحول در مقیاس جهانی قرار داریم بین 
اندیشمندان داخلی و خارجی اختلاف نظری وجود ندارد. 

بنابراین باید برای نقش‌آفرینی در آینده جهان آماده شویم.
وی با اشاره به اینکه در خصوص این تحول بزرگ 
تحلیل‌های متفاوتی وجود دارد اظهار کرد: قرائتی که رهبر 
انقلاب از این تحولات دارند این‌ است که انقلاب اسامی 

زیر پوست جامعه جهانی پیشرفت‌های شگرفی کرده است 
و به نقطه پیروزی خود نزدیک شده به گونه‌ای که نظم و 
ساختارهای موجود جهانی و لیبرال دموکراسی را دچار تزلزل 
کرده است.  میرباقری گفت: بحث و سوالی که هم اکنون مطرح 
است این است که تمدن جدید غرب که الان موجود است، 
دارد تعارضات خود را حل می‌کند و در یک شکل پیچیده‌تری 
می‌خواهد خودش را سامان 
دهد، یا اینکه این تمدن در 

حال فروپاشی است؟ 
 وی افزود: غربگراها به ما 
می‌گویند که بیخود تلاش 
می‌کنید. در نهایت، غربی‌ها 
بر شرایط فایق می‌آیند و 
باید برای گذر از این چالش با 
غربی‌ها کنار بیاییم. اما حضرت 
آقا نظرشان این است که ما در مرحله گذاریم و با عبور از این 
چالش به سمت عصر ظهور درحرکتیم و باید برای این مرحله 
قانون اساسی جهانی را مبتنی بر عقلانیت و معنویت تدوین 

کنیم و دراین زمینه کارآمدی خود را نشان دهیم.
 میرباقری گفت: تحلیلگران غربی، فتنه جدید را پایان کار 

انقلاب اسلامی تلقی می‌کردند ولی مایوس شدند. 

استاد دانشگاه جرج تاون واشنگتن گفت: عربستان 
سیاست دوگانه‌ای نسبت به ایران اتخاذ کرده است به این 
معنا که از طرفی ادعای تمایل به مذاکرات می‌کند و از 
طرف دیگر به تلاش برای بی‌ثباتی در ایران ادامه می‌دهد. 
در حال حاضر با توجه به اینکه موضع ایران تضعیف شده 
است و خبری از احیای برجام نیز نیست، تصور نمی‌کنم که 

ریاض حاضر به گفت‌وگوی 
جدی با تهران باشد مگر آنکه 
ایران تمام شروط عربستان 

را بپذیرد.
به گزارش ایلنا، شیرین 
هانتر در تحلیل خبر منتشر 
شده در »الاخبار« لبنان 
مبنی بر تماس غیرمستقیم 
مقام‌های ایران و عربستان 

با میانجی‌گری فرانسه و قطر و همچنین توئیت حسین 
امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه ایران که در آن از دیداری 
با همتای عربستانی خود در حاشیه نشست بغداد ۲ خبر داده 
است، گفت: فضای حاکم بر روابط ایران و کشورهای حاشیه 
خلیج فارس تغییر زیادی نکرده و مسلما بهبود در روابط 
حاصل نشده است. برعکس کشورهای حاشیه خلیج فارس 

ادعاهای خود را نسبت به ایران ادامه می‌دهند. این موضع 
آن‌ها در بیانیه مشترک آن‌ها با چین هم روشن و واضح بود.

این تحلیل‌گر مسائل خاورمیانه همچنین در پاسخ به 
این پرسش که وزیر امور خارجه ایران در حاشیه کنفرانس 
بغداد ۲ با پادشاه اردن دیدار داشته و پیام رئیس جمهور 
را نیز به وی تقدیم کرده است، با توجه به نگاه اردن به 
عربستان در رابطه با ایران، آیا 
این دیدار می‌تواند سیگنال 
مثبتی مبنی بر آب شدن 
یخ روابط ایران با کشورهای 
عربی باشد، گفت: اردن کشور 
کوچک و ضعیفی است که 
نمی‌تواند نقش مهمی در حل 
اختلافات منطقه‌ای بازی کند 
مگر اینکه ماموریت خاصی از 
طرف کشورهای قدرتمند به این کشور محول شده باشد. 
همانطور که قبلا هم گفته‌ام، بهبود روابط ایران با جهان عرب 

رابطه مستقیمی با بهبود روابط با غرب دارد.
وی تاکید کرد: همانطور که رفتار چین نشان داد، هیچ 
کشوری حاضر نیست از سرمایه سیاست خارجی خود برای 

بهبود این روابط خرج کند.

عضو خبرگان رهبری:

 ما در مرحله تدوین قانون جدیدی برای جهان هستیم
شیرین هانتر با اشاره به تضعیف موضع ایران به دلیل عدم احیای برجام:

فکر نمی‌کنم ریاض حاضر به گفت‌وگوی جدی با تهران باشد

نماینده مردم تبریز در مجلس با انتقاد از روند بازداشت و محاکمه افراد در ایران گفت: 
»اگر بخواهیم باز هم تندروی کنیم و خارج از چارچوب‌های قانون برخورد کنیم، بازداشت 
کنیم و اطلاع ندهیم، خلاف قانون کاری کنیم و یا مثلا اضافه‌تر از زمان قانونی در بازداشت 
نگهداریم؛ اگر چنین کارهایی انجام دهیم وضعیت را بدتر خواهیم کرد که بهتر نمی‌شود.

مسعود پزشکیان در گفت‌وگو با ایلنا، در خصوص روند برگزاری‌ دادگاه 
بازداشت‌شدگان حوادث اخیر و اعتراضاتی که وجود دارد در بحث حق انتخاب وکیل و یا 
موارد دیگر، گفت: ببینید مشکلی که وجود دارد، اجرای قانون است. ما در قانون اساسی 
داریم که حق ندارند کسی را بیش از ۲۴ ساعت بازداشت کنند و در بازداشت نگهدارند. 
یا اینکه متهم حتما باید بتواند وکیل داشته باشد و تفهیم اتهام کند. خب ما اگر به همین 

قانون اساسی عمل کنیم، مردم اینطور عصبانی نمی‌شوند.

وی ادامه داد: مشکل اینجاست که ما یک قانون نوشتیم اما یک کار دیگر و یک جور 
دیگر عمل می‌کنیم. اشتباهات ماست که باعث شده جامعه به التهاب افتاده است، اگر 

ما درست عمل می‌کردیم امکان نداشت این اتفاقات رقم بخورد. نماینده مردم تبریز 
افزود: وقتی مردم در جنبه‌های مختلف زندگی با مشکل مواجه‌اند، معیشت‌شان از یک 
سو دچار مشکل است و در تنگنا هستند و از سوی دیگر با مشکلات و بحران‌هایی مانند 
آلودگی هوا یا معضلات زیست محیطی مواجه‌اند طبیعی است که نسبت به عملکردهای 

نادرست و اشتباه واکنش نشان می‌دهند.
نماینده مردم تبریز همچنین با اشاره به برخوردها میان برخی معترضان و نیروی 
انتظامی، با غلط دانستن این اتفاق، تصریح کرد: در هیچ جای دنیا نیروی انتظامی را 
نمی‌زنند، حتی اگر نیروی انتظامی بد عمل کند؛ چون نیروی انتظامی نباشد امنیت 

در کشور نیست.
پزشکیان ادامه داد: نیروی انتظامی و پلیس تامین کننده نظم و امنیت عمومی است 
که اگر نباشد انضباط جامعه بر هم می‌خورد و نباید با نیروی انتظامی برخوردهای این 

چنینی داشت که در این چند وقت شاهد بودیم.
وی تاکید کرد: کسانی که در خیابان اعتراض می‌کنند اگر واقعا مدبرانه عمل کنند به 

هیچ وجه نباید با نیروی انتظامی برخورد داشته باشند. 

پزشکیان در گفت‌وگو با ایلنا:

ادامه تندروی‌ها وضع را بدتر می‌کند

گفت وگو

لاهوتی:

حاکمیت باید دیوارهای بتنی را از اطراف خود بردارد


